Олімпіада з астрономії 2 тур 2017 рік
10 клас

Тести (кожна правильна відповідь – 1 бал) 
1. В протилежному від Сонця зодіакальному сузір’ї можна спостерігати:

А) Юпітер і Венеру;  Б) Марс і Юпітер;    В) Марс і Меркурій;   Г) Меркурій і Венеру

 2.  Де б ви шукали Полярну зорю, якщо б знаходилися на екваторі? 
А) У зеніті; Б) На горизонті; В) На висоті 23,50 над горизонтом; Г) На висоті 66,50  над горизонтом
3. Полярна ніч триває приблизно 2,5 місяці на широті: 
А) 23,5 градусів;
 Б) 52,5  градусів; 
В) 72,5 градусів ; 
Г) 90 градусів
4. Що світиться найдалі від Землі?
А) метеори; Б) комети; В) полярні сяйва; Г)метеори і метеорити.

5. Зоря якої  зоряної величини найяскравіша?
А) -1m;   Б) 0m; В) 10m; Г) 1m.

6. Явище сонцестояння відбувається:

А) лише взимку; Б) весною і восени;  В) узимку і влітку;  Г) під час сонячного затемнення.
Задачі -10 (орієнтовно по 5 балів)

1. Визначити прискорення вільного падіння на астероїді, діаметр якого в 100 разів менший за земний, а густина у 1,25 рази більша.
2. Оцініть, який шлях пройшла галактика, відстань до якої в момент спостереження дорівнювала 150 млн світлових років, а швидкість 10 000 км/с, за той час, поки її світло дійшло до нас 
3. Деякий астероїд обертається навколо Сонця з періодом 8 років. Площини орбіт та напрямки обертання Землі та астероїда практично збігаються. Скільки разів за 40 років спостережень астероїд підходив до Землі на мінімальну відстань?
4. На яку висоту підніметься вертикально запущена з Землі ракета, якщо її маса 100 кг, маса палива 20 кг, а швидкість викидання палива – 400 м/с? Вважати, що паливо згоріло миттєво. Опором повітря та зміною прискорення вільного падіння знехтувати.

5. На поверхні Марса в деякий телескоп в момент протистояння видно деталі розміром не менше 100 км. Нехтуючи еліптичністю орбіт визначте, якого розміру деталі буде видно на Марсі у квадратурі (у квадратурі для земного спостерігача напрями на Сонце і Марс взаємно перпендикулярні, в протистоянні ​ протилежні). Середня відстань Марса від Сонця 1,52 а.о.  

	Радіус Землі 6370 км   
	Гравітаційна стала 6,67·10-11 Нм2/кг2
	Швидкість світла у вакуумі 3·108м/с

	Маса Землі 6·1024 кг
	Астрономічна одиниця (середня відстань від Землі до Сонця) 150 млн. км.
	Прискорення вільного падіння біля поверхні Землі 9,81 м/с2


Олімпіада з астрономії 2 тур 2017 рік

11 клас

Тести (кожна правильна відповідь – 1 бал) 
1. В протилежному від Сонця зодіакальному сузір’ї можна спостерігати:

А) Юпітер і Венеру;  Б) Марс і Юпітер;    В) Марс і Меркурій;   Г) Меркурій і Венеру

 2.  Де б ви шукали Полярну зорю, якщо б знаходилися на екваторі? 
А) У зеніті; Б) На горизонті; В) На висоті 23,50 над горизонтом; Г) На висоті 66,50  над горизонтом
3. Полярна ніч триває приблизно 2,5 місяці на широті: 
А) 23,5 градусів;
 Б) 52,5  градусів; 
В) 72,5 градусів ; 
Г) 90 градусів
4. Що світиться найдалі від Землі?

А) метеори; Б) комети; В) полярні сяйва; Г)метеори і метеорити.

5. Зоря якої  зоряної величини найяскравіша?

А) -1m;   Б) 0m; В) 10m; Г) 1m.

6. Явище сонцестояння відбувається:

А) лише взимку; Б) весною і восени;  В) узимку і влітку;  Г) під час сонячного затемнення.

 Задачі-11 (орієнтовно по 5 балів)

1. Деякий астероїд обертається навколо Сонця з періодом 8 років. Площини орбіт та напрямки обертання Землі та астероїда практично збігаються. Скільки разів за 40 років спостережень астероїд підходив до Землі на мінімальну відстань?
2. На якій географічній довготі (в градусній мірі) знаходився корабель, якщо в момент найвищого положення Сонця над горизонтом годинник, виставлений за місцевим часом Кропивницького (λ=32,50) показував 10h16m?
3. З яким періодом (в земних роках) обертається навколо Сонця комета, що наближається до нього на 1,5 а.о. в перигелії та віддаляється на 14,5 а.о. в афелії? 
4. Скільки часу треба витратити космічному кораблю, що летить зі швидкістю 30 км/с, щоб досягти зірки, паралакс якої 0,75 "?.
5. Визначити прискорення вільного падіння на астероїді, діаметр якого в 100 разів менший за земний, а густина у 1,25 рази більша.
	Радіус Землі 6370 км   
	Гравітаційна стала 6,67·10-11 Нм2/кг2
	Швидкість світла у вакуумі 3·108м/с

	Маса Землі 6·1024 кг
	Астрономічна одиниця (середня відстань від Землі до Сонця) 150 млн. км.
	Прискорення вільного падіння біля поверхні Землі 9,81 м/с2


